

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyílttér sora 30 fillér.

Felélős szerkesztő :
Csernicsek Imre.
Társ-szerkesztő :
Haris György.

Szerkesztő Rothschild Zsigmond

Egyes száma ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Az iskolák a gyermekszanatoriumért.

A „Gyermekszanatorium Egyesület” Ö Fensége Hohenberg Zsófia hercegnő legmagasabb védnöksége és gróf Zichy János vallás és közoktatásügyi miniszter kormányzata alatt arra törekszik, hogy segítséget nyújtson ama senyvedő, szegény beteg kisdedeknek, akik most évről-évre ezer és ezer számra elpusztulnak kellő ápolás hiányában.

Nincs a világon irtalmasság szebb és meghatóbb, mint amely a szegény beteg gyermek ágya fölé hajlik! Ezen magasztos feladat érdekében fordul most segítségért a nemzet mindig hű és önzetlen munkásaihoz : a nemzet nevelőihez a gyermekszanatorium kormányzósága.

A vallás és közoktatásügyi miniszterium engedélye alapján most gyűjtés folyik a tanulóifjúság körében, hogy a szegény gyermekek szanatoriuma mielőbb megépíthető legyen.

Ezuton is azzal a kérelemmel fordul a gyermekszanatorium kormányzó tanácsa városunk közönségéhez és főleg a tanulóifjúsághoz, hogy néhány fillérrel a gyermekszanatoriumok létesítéséhez hozzájáruljanak. A gyűjtött összeg feltüntetésére szolgáló ivateket a tanintézetek tanárai és tanítóitól lehet átvenni és ugyancsak az iskolákhoz kell a begyűjtött összeget átszolgáltatni.

Minden fillér, melylyel a gyermekszanatoriumot szolgálja, örömet és áldást fog fakasztani.

Felhívjuk városunk tanulóifjúságát, hogy a legmelegebb érdeklődéssel támogassák a gyermekszanatorium vezetőjének törekvését, hogy városunk gyermekszanatoriumi gyűjtése minél jelentékenyebb legyen!

Lincsi és a gróf.

— Kis regény. —

Írta : HARIS GYÖRGY.

Köveini akarta, de eszébe jutott a kocsija.

Illetve a kocsisa. Mit gondolhatna a kocsis róla?

Könnyű kalandokat keres?

És még hozzá ilyenkor ilyen közönséges helyen. Nem kereskedő segéd, hogy órák hosszaiig kövessen egy-egy csinos leányt. Nem teszi.

— Istenem, — fohászkodott a gróf, — milyen más is Angolország.

Néhány pillanatra felidézte emlékében a multakat, kellemesen gondolt vissza az eltöltött szerelmes napokra . . .

Felkapta fejét, nyugtalanul tekintett szét, kereste a leányt. A leány fehér vásznon szoknyája látszott még a jó távolban. Gyorsan oda intette kocsiját, felugrott reája.

— Lassu trappban hajtson, — mondotta a kocsisnak, — ha annak a fehér szoknyás leányka mögé értünk, látja ugye, akkor pedig haladjon lépésben . . .

Aztán hátra vetette magát az ülésben és várta a fejleményeket. A kocsis lassan haladt . . . Lehettek vagy ötven lépésnyire a leánytól mikor a gróf lépésbeni hajtást

parancsolt, a leány észrevette a kocsit közeledtét és még jobban sietett. Majd elakadt a lélegzete. A gróftól különös félelem lepté meg, nem birt, nem tudott akarátának engedelmessé válni, nem birta a leányt megszólítani. Érezte a torkát a sző. Nem birt hangot hallatni. Nem tudta, hogy mi történik vele. A leány és a kocsis egyvonalban haladt. A leány az egyik oldal séta utra fordult.

A méltóságos utána nézett de nem követte tovább. Rekedit hangon parancsolta a kocsisnak, hogy «haza» . . .

Haza hajtatótt, átlőzőkődött majd gyalogosan a kaszinóba indult, ott kártyázott és vesztett. Reggeli öt óra volt mikor hazatért. Már ott várta a palota kapuja előtt Szlovák és mélyen megemelte vásznon sapkáját a méltóságos ur előtt . . .

Délután, ugy két óra tájt kelt fel ágyából. Becsöngette Venczelt azt parancsolta neki, siessen hamar az öreg Roth Samuhoz és hozza magával azonnal a palotába.

Venczel elsietett.

Folyt köv.

Szenzációs ujdonság!

Stubnyai fenyő sóborszesz, nem szabad egy házban sem hiányoznia. Hülséből eredő összes bántalmaknál ugy mint rheuma, csusz, köszvény, fogfájás, fejfájás stb. kitűnő hatású. Hatás és jószágban felülmulja az összes eddigi sóborszesz készítményeket. Kérje mindenütt a stubnyai fenyő sóborszeszt. Hat üveg rendelésnél portómentes szétküldés.

**Detrich Endre gyógyszerész,
Stubnyafüüdő.**

Kis üveg ára 40 fillér, nagy meg 1 korona.

**Gümőkór,
köhögés,
szamárköhögés,
influenza**

eseteiben az orvosok csak

SIROLIN

**„Roche“-t
rendelnek.**



Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántalmakban szenvednek.
2. Mindazok, kik átlált gégehurutban szenvednek.
3. Asztmában szenvedők ényeges könnyebbülést éreznek már rövid használat után.
4. Skrotulás, mirigyduzadásos, szem- és orrkatarusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin „Roche”.

▲ táplálkozást nagyban elősegíti.



Csakiseredetisomago-
lásu Sirolin „Roche“-t
kérjen, minden után-
zatot vagy pótkészít-
ményt kérünk a leg-
hátróztatásban vissza-
utasítani.

F. Hoffmann-La
Roche & Co.
Basel (Schweiz)
Greuzach (Baden)

A vérben levő mérges anyagok és a vértisztítás módjai.

A tisztátalan vér nemcsak a különböző bőrbetegségek kórokozója, hanem általában minden betegség csirája.

Ha a vér mérges anyagokkal van telítve, úgy az feltétlenül megnyilatkozik valamely betegségben. Ez esetben nem elegendő magát a betegséget gyógyítani, hanem a vért kell gyökeresen megtisztítani alapos vértisztító kúra alkalmazásával.

Különösen tavasszal előszöklik az ilyen vértisztító kúrákat alkalmazókkal, és ez nagyon helyes is, mert a tél folyamán különböző mérges anyagok halmazódnak fel különösen a vérben s ezért nagy fontossággal bír, hogy azon emberek, akik bármely néven neveződő betegségben szenvednek, most alapos vértisztító kúrának vessék alá magukat.

Csak így előbb-utóbb meg kell szűnie azon elévült és tudományos szempontból teljesen tarthatlan felfogásnak, mintha a különböző hashajtó szerek ugyancsak vértisztító szerepek volnának. Ezek legfeljebb valamely makacs szekrekedésnél segíthetnek, de a vér vegyi összetételének javítására képtelenek.

Tényként kell elfogadni, hogy úgy az anyagcsere betegségei, mint a belső szervek gyulladási tüntei, valamint a vértörődés folytán keletkezett betegségek 9/10 része a vér helytelen összetételének következményei, vagyis a vér melegtartalmi ajsak folyamányai. Ezen betegségek: csúsz, rheuma, cukorbetegség, elhízásodás, vésrzegénység, a legtöbb bőrbetegség, epe és májbetegség, szívbaj, vizibetegség, vesebaj, csontszú, aranyér, asztma, fejfájás, fagyos lábak, a meghűlésre való hajlam, a legző és emésztő szervek gyulladási állapota és még sok más.

Aki azt állítaná, hogy ily különböző betegségeket nem származhatnak egy okból az tartsa szem előtt a következőket: ha a vérnek nincs meg a rendes vegyi összetétele, ha hiányzik belőle a feltétlenül szükséges vérsav, nem képes a tüdőben elegendő oxigént magához venni s így nem képes a szervezetet a szükséges oxigénnel ellátni, ebből keletkeznek az anyagcserebetegségek. Ugyanezen okból nem képes a káros anyagokat, mindenkélt a mérges hűgsavat a testből eltávolítani, ez átszivárog a vérbe, miattal akadályozza a vérkeringést. Ebből származnak a vértörődésből eredő betegségek, a gyulladások és a szív különféle bajai. Ezt minden orvos tudja.

Ha a vér összetételét megjavítjuk, a vérmegtisztítjuk, úgy ezen nehézségek eltűnnek.

Hogy mily csodás hatása van az ilyen vértisztító kúrának, azt egyes esetekkel akarjuk illusztrálni. A legjobb és legelterjedtebb vértisztító szer és vértápos Dr. Schröder «Renascinja». Igazolják ezt a hálaíratok ezrei, de meg az is, hogy orvosok mindenütt ajánlják. A sok ezer hálaírat közül kettő a következőket mondja:

Eperjes, 1910 április 24.
Körülbelül egy hónapja, hogy tudomást szereztem az Ön világhírű «Renascin» szeréről. Ön köldeményének 2 és 1/2 doboza elhasználása után nagy örömmel értesíthetem arról, hogy gonoszul zaklató idegességemből teljesen kigyógyultam Fejfájásom, mely szűnni nem akart, már reggel kezdődött s oly mértékben fokozódott hogy a betűk táncoltak a szemem előtt s nem tudtam gondolkodni. Mindezen jelenségeket az Ön kiváló praeparatuma segítségével

leküzdöttem és most ujult erővel látok munkám után. Fogadja mélyen tisztelt Orvos Ur, a fűzet megküldéséért, továbbá a pasztillákért hálás köszönetemet. Sohasem fogom elmulasztani, hogy az Ön híres csillapítószert, a „Renascin”, szenvedélyknek ajánljam.

Gottl M.

Porrog, 1910 április 26

A «Renascin» pirulákból egy próba dobozt és két eredeti dobozt elfogyasztottam és az étvágyhiányom és az álmatlanságom egészen megjavult, hogy ehetem és nyughatom, mint fiatal koromban amiért is Önöknek a legnagyobb köszönetem nyilvánítom

Flúsz István

Ugyanezen szer hasznát tehat fejfájás, étvágytalanság, álmatlanság ellen; ez is igazolja, hogy ezen betegségeknek egy a forrása: a tisztátalan vér.

Ez a szer annál inkább ajánlható nyugadt lelkiismerettel, midán a kísérlet semmibe sem kerül és jó eredményért kezesség vállalatik. Ezen közleményre való hivalkozással közöjje címzett Dr. med. Schröder H. K. f. b. t. Berlin W. 35 Postafiók K 67 céggel s nemcsak egy próbadobozt kap ingyen, hanem egyidejűleg ugyancsak ingyen egy rendkívül érdekes és tanulságos könyvet is, mely a különböző betegségek keletkezését és terjedését tárgyalja. Ajánlatos azonban ezen kedvezményt miről előbb igénybe venni, mert az érdeklődés természetesen igen nagy lesz. Csak megér egy levelezőlapot az a szer, mely már ezreknek segített!

A pontos cím Dr. med. Schröder K. f. b. t., Berlin 35 Postafiók K. 67

HIREK.

Az Iskola egyesület bélyegei. Egy hónapja annak, hogy a főváros nagyobb tözsdéi, valamint az ország összes könyv és papirkereskedéseinek kirakataiban feltűntek azok a művészi kiállítású bélyegek, a melyeket több fürdő, természeti szépség látképével, néhány kiváló műalkotás képével, két fillér árban kibocsátott a Magyar Iskolá Egyesület. Amint értesülünk, ez az egy hónap szűn'e nem várt eredményt mutat fel, nemcsak az apró diáksereg bélyegyűjtéményeibe kerültek bele a bélyegek, amelyeknek néhány leikes kereskedőcéz számlaira és ráilleszt, de a nagyközönség visárló kedve is olyan arányban jelentkezett, ami nálunk eddig alig volt tapasztalható hasonló esetekben. Ezrével kerülnek naponta a postaszekrényekbe olyan levelek, a melyek hátlapját ezek a valóban szép bélyegek zárja le, jelelül annak, hogy egyrészt a mi közönségünk tud lelkesülni minden nemes, kulturális cél és a magyar nyelv terjesztésére irányuló törekvés támogatásáért, másrészt a művészi munkát is tudja értékelni. Az Iskola egyesület bélyegei városunkban Boros Ignác úrnál kaphatók.

Érdekes fogadás dőlt el a napokban egy fővárosi szál óház diszertében, hogy alkalomra nagyszamu előkelő urakból álló társaság gyűt össze barátságos vacsorára. A fogadást két fiatal magnás tartotta, az egyik németországi volt, a másik magyar. Ez utóbbinak a nevét a képviselőválasztás óta gyakran emlegetik, mint egyiket a jövő férfainak. A fogadás száz üveg francia pezsgőbe, ötven üveg cognacba s a valhsora költségeibe ment. Négy hónap előtt ugyanis egy főúri estélyen a magyar magnás az: disputált össze a németországgal, hogy ez utóbbi a magyar bortermelés ői s általában a magyar borokról igen becsbenőve nyilatkozta, a rajnai borokat ellenben egéki magasztalta. «Meddig hazai borainkat a német és a franciák összevásárolják, kiviszik s aztin idegen vignetta alatt megint behozzák, sőt meddig boraink kivonatát, a magyar

cognacot is ily módon utaztatják ki és be az ország határain, sőt Németországba is, addig semmi okom nincsen félni a magyar bortermelést.» A német magnás kétékelni kezdett, különösen az utóbbi adat valódiságában s erre történt a fogadás. A föltételek szerint a magyar gróf augusztus 28. esti 9 óráig kétségbevonhatatlan bizonyítékkal volt köteles szolgálni a fölé, hogy a magyar cognacot francia kereskedők csakugyan francia vignetta alatt árulják. A gróf a dolgot igen egyszerűen oldotta meg. — Rendelt különböző németországi városokból jöhírű cégekőt cognacot s a küldeményeket, szám szerint tizenhetet, felbontatlan állapotban felszállította az étterembe. A zsűri egymásután bontotta fel a csomagokat s az eredmény az lett, hogy a tizenhét küldemény közül ötten olyan cognacot találtak, melyről kétségtelen bebizonyítható volt a magyar eredet. Két üvegben még a magyar vignettát is megtalálták a francia alatt, három üvegről a magyar vignetta le volt ugyan kaparva, az üvegek azonban csakhatatlan bizonyítékot nyújtottak. Összehasonlították ugyanis az Esterházy Géza gróf-éle cognacgyár üvegeivel s ugyanazonosaknak találtak ezekkel. Sőt a palackok elzárása is érintetlen volt még s bennők ugyancsak az Esterházy cognacgyár dugóit találtak meg valamint hogy a fentebb említett két üvegben beragasztva talált magyar vignetta is ugyanaz a gyáré volt. Konstatáltak továbbá azt az érdekes körülményt is, hogy az a küldemény, mely Lipcséből érkezett, azokból a cognakokból volt, melyeket az Esterházy cognacgyár a lipcsei kiállításra küldött s ott velük nagy aranyérmert nyert. Ezekkel tehát az a mulatságos dolog történt meg, hogy a lipcsei okorra elől megvette egy francia cég — s aztán francia vignetta alatt s drágán egy lipcsei cégre sózta rá. A német báró, mikor e tények világozásra lettek előtte, szó nélkül kifizette a fogadást s felfogadta, hogy ezentul több respektusal fog viseltetni az Esterházy-cognac irant.

Egy modern mindentudó.

Semmi sem jellemzi jobban a mi korunkat, mint az az ellentét, mely a művelt emberek ismeretköre és a mindennapos szükségletté vált ismeret: roppant kiterjedése között van. Az embert arra hajtja a szükség, hogy többé-kevésbé egyoldaluan képezze ki magát, ha a maga életpályája dolgaiban teljes és biztos képzettséget akar szerezni. A tudományok többi területét kénytelen elhanyagolni, a polihisztor ma már körülbelül a lehetetlenség sorába tartozik. Viszont azonban az élet minduntalan vet fel olyan problémákat, melyek megoldásához okvetlen szükség van mindenkinek szakmájától valószínű ismeretekre.

Ezt az ellenmondást a modern ember úgy egyenlíti ki, tud mindent, a mire gazdijának szüksége lehet és gyorsan, könnyen, megbízhatóan ad meg minden felvilágosítást minden fölmerülő kérdésre. Ez a mindentudó — mindenki kitalálhatta — lexikon, ez a modern életet jellemző és emberi művelődés eredményeinek a mindennapi élet számára való feldozója.

Nagy kulturájú nemzeteknél a lexikon különböző típusú fejlődtek ki, költönségei szerint s egy-egy nagy lexikon valóban enciklopédiájú szokott lenni az egész emberi művelődésnek. Nálunk azonban jóformán csakis a nagy, számos kötetre rugó lexikonok alkotása irányában halat a fejlődés. Tudjuk, hogy az első erőfeszítések ebben az irányban még a múlt század első felében történtek, de sikerre csak a legújabb időben jutott az ügy. Csaknem teljesen el volt azoiban

eddig hanyagolva egy másik lexikon-típus, a melyek pedig gyakorlati hasznosságát talán fontosabb a nagy lexikonoknál is: a kisebb terjedelmű, de ép azért könynyebben kezelhető kézi lexikon.

Mindenki tapasztalhatta, hogy mikor hirtelen egy adatra, egy tényre vagy sürgős felvilágosításra van szükség, a nagy lexikon célszerűtlennek bizonyul, mert a czimzők roppant tömkelegesen idő kell, a míg rábukkan a keresett czimzőra s ha megtalálta is, oly bő és hosszas ismertetést talál, a mely inkább tanulmányozásra való mint a gyors pillanatnyi tájékoztatásra.

Ez adja meg leginkább a kézi lexikon szükségét. Munkám vagy olvasmányom közben fennakadok egy adaton, a melyet nem ismerek, pedig nélküle nem haladhatok tovább. Arra azonban sem időm, sem nyugalmam, hogy az illető tárgyról hosszas értekezéseket olvassak. Csak azt az egyetlen adatot keresem, a melyre szükségem van, hogy aztán tovább haladhassak. A nagy lexikon a maga tulságos bőbségével nem ilyenkorra való, itt a kisebb lexikon segít, amelyben hamar megtalálom, amire szükségem van és azonnal rábukkanok arra az adatra, ameyt keresek, anélkül, hogy feleslegesen töltöten kellene az időt. A nagy lexikon bővőbb felvilágosításai elmaradnak egy nyugodtabb órára.

Az ilyen kézi lexikon praktikus használhatóságát kipróbálhatta mindenki. Ha megvan is könyvszekrényemben a kézi lexikon mellett a nagy lexikon, mindig a kézi lexikonhoz fordulok előb s csak ha nagyon bő felvilágosításra vanszükségem fordulok a nagyhoz. A kézi lexikon jobban a kezem ügyébe esik, állandóan ott tarthatom íróasztalomon, megtalálni benne, a mit keresek, alig kerül több időbe, mint ha megnézem az órámat. Ilyen mindig kezünk ügyébe eső kéz lexikon ad ki most a Franklin-társulat, Czime: A Franklin Kézi Lexikona. Szerkesztésének irányító oka az, hogy mindentől csak annyit vettek fel bele, a mennyire az embernek csakugyan szüksége van, mennyit csakugyan keres a közönség a lexikonban. Minden fölösleges dolgot elhagytak belőle, hogy fölvehessenek minden szükségeset. Mindent abban a terjedelemben adnak, a hogy szükséges; mellőzik a tájékozódást megelőző túlbőséget a nélkül, hogy mellőznének bármit is, a mire szükség lehet. Bizonyára nem könnyű feladat volt megállapítani ezt a helyes mértéket, de a mai élet kívánalmainak s mai műveltség teljes anyagának helyes ismerete alapján fényesen sikerült ez a nehéz feladat. A Franklin Kézi Lexikona ily módon megbecsülhetetlen gyakorlati segédeszközé lett a művelt magyar embernek. A nagy lexikont arra nézve, akinek megvan, kiegészíti s arra nézve, akinek nincs meg, pótoja.

A Franklin Kézi Lexikona az adatok megbízhatósága és pontossága dolgában is a legnagyobb gonddal van kidolgozva. Szerkesztősege Radó Antal, a kitűnő író vezetése alatt csupa kiváló szakemberekből áll a kik a maguk szakmája körén belül a legnagyobb lelkiismeretességgel és gondossággal végezték feladatukat, úgy hogy a lexikon adataira nyugodtan támaszkodhatunk bármikor bárki.

Három szép, vaskos kötet, kitűnő tartós papíroson, szép metszésű, nagy betűkkel, száznál több szinés és fekete képmelekekkel, izléses és erős kötésben. Az ember szívesen lát maga előtt, az íróasztalán, kézikönyvei közt három ilyen rokokoszöves külsejű, okos kötetet. Az ára A Franklin Kézi Lexikonának mindössze 54 korona. Megszerzése tehát senkire sem jár nagy anyagi nehézséggel. Minden jel arra vall, hogy hamarosan nagy kelendősége lesz s úgy meggyőzőrezik minden házban, hogy művelt magyar ember meg sem lehet nélküle.

8779 | tkv. 1910.

Arveresi hirdetmény.

A bajai királyi járásbíróóság mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Dr. Gábor Géza** kassai ügyvéd javár: özv. **Tellér Ferenczné** sz. **Kosár Erzsébet** bajai lakos ellen 116 korona 60 fillér tőke ennek 1907 évi október hó 11-től járó 500 kamatai 54 korona 85 fillér hátralékos eddigi 19 korona 20 fillér ezuttal megállapított és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881: LX. tc. 144. és a következő §-ai, valamint az 1908 évi XLI. tc. 21. §-a alapján a szabaddkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai királyi járásbíróóság területén levő a bajai 3642 sz. betétben foglalt 4351 hrsz. 455 négyszögöl területű udvarral bíró házra 2880 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Baján a telegkönyvi árverési helyiségben 1910. október hó 22. napjának d. u. 3 óráját kitűzi.

Az árverezendő ingatlanok a kikiáltásiárral alább eladatni nem fognak. Árverezők a kikiáltási ár 100-át készpénzben vagy övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez tegyék le. Vevő a vételárat három egyenlő részletben és pedig az első részletet

15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat pedig 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedése napjától számított de mégis az árverés naplától 500 kamataival együtt a bajai királyi adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetével benyújtandó kérvény kapcsán fizesse le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

Kelt Baján, 1910. évi július hó 31. napján.

TEMMER, s. k.
királyi járásbíró.

A másolat hitelül:

VARGAY
telegkönyvezető.

Tanoncznak

felvétetik egy jó házból való fiu **Poszt József** hentes mesternél **Palánka Fő-u.**

Egy egészen új

prima »Sanitas« gőz és légfürdő teljes felszereléssel jutányos ár mellett azonnal eladó. Bővebbet a »Bácskai Hírek« kiadóhivatalában Palánkán.

Üzlethelyiség

raktárral esetleg lakással forgalmas helyen azonnal kiadó. Bővebbet a tulajdonos **Kobar Pálnál, Palánka Atilla-utca.**



Jegyezze meg magának pontosan azt, hogy a

PATHEPHON

a legjobb és legtökéletesebb beszélő-gép a mely csak létezik.

Tü nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja.

Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek egy tü nélküli Pathephonon játszon.

A PATHÉ FRÈRES, PARIS

világhírű cég gyártmánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható

Katalógus ingyen és bérmentve.

Remek új magyar felvételek.

PATHÉ FRÈRES

WIEN, I,
KOLOWRAT-RING 9.

Paris, London, Wien, Berlin, Moskva
Szt. Pétervár, Odessa, Brüssel,
Amsterdam, Barcelona, Miánó,
Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa-
pore, Shanghai, Tokio stb.



Ne féljen a kolerától!

mert egy palack

„Fiume Cognac Medicinál”

szavatolt valódi borpárlat

biztos hatású óvszer a fiúme

„ADRIATICA”

Cognac-lepároló Részvénytársaság
kötődőnek elismert különlegessége

Kapható minden gyógyszerertárban, dro-
gériában és jobb csemegekereskedésben.



gummisarkok még is a legjobbak!
Mindenütt kaphatók.

TÖRLEY

TALISMAN
CASINO RÉSERVÉ

Hirdetéseket fel-
vesz a kiadóhivatal.

Évről-évre

gyarapodó vevőörnk árúszükséglete sok cikkben jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlenül a termelőkkel kötött egyezségek alapján **NAGY** előnyökhöz jutott, de ezen előnyöket kizárólag nagyrabecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, kávé és bor szükségletét **legolcsóbban** tehát

Wagner Testvérek cégnél Ujvidéken

szerezheti be. Saját érdekében kérjen árlapot!

egerek

egérmörget

SIPOCZ ISTVÁN
gyógyász

Pécséti. (Barany megye).

Megrendeléshez hárszáll engedélyt ké-
rek mellékelni.



forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet elsőrendű faj-
tisztaságra

Gyümölcsfacsemeték

Sétányfák, Díszcserjék, Tülevelűek, Kerítésnövé-
nyek, Boggyógyümölcsiek stb.

Szőlőoltványok. (1 sima
árú) európai és amerikai sima s pyókertes vesszők

[Ok: tó díszít, eg zé ki natra lig, e

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Városliget 111. 133,
által a legújányosabb árak mellett ajánlatnak.

Locomobilok és cséplőgépek, benzín- motoros cséplőkész-
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakaszalozók, lőh-
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszalógépek,
marokrakó- és kévektű-aratógépek, szénagyűjtők,
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szeoska-
vágók, répvágók, darálók, őrlőmalmok, egye-
temes acéltekék, 2- és 3-vasú ekék és
minden egyéb mezőgazdasági gépek.